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Fraternidade Leigos Cavanis

Casa Sagrado Coração, INSTITUTO CAVANIS

Via Col Draga – POSSAGNO (TV) 

MOSTEIRO INVISÍVEL - 02.08.2021
Queridos, 
o mês de julho é particularmente especial para nós porque costumávamos celebrar (geralmente na primeira década) a nossa convocação anual e também porque, no dia 25 é a festa de São Tiago Apóstolo que adotamos como patrono da nossa Fraternidade. Da memória dessas duas idéias, tiro a oportunidade de compartilhar com todos vocês duas sugestões diferentes:

 - devemos reavivar em nós o espírito que caracterizou a nossa FLC na época do seu nascimento e do seu desenvolvimento; há muito tempo não vivemos a grande oportunidade de encontro e partilha que a Convocação anual foi para nós; creio que seja o nosso compromisso específico estudar a possibilidade de dar nova vida àquela experiência que foi uma defesa poderosa em relação aos riscos de enfraquecimento e apatia espiritual. Talvez se poderá pensar em algo diferente nas formas e maneiras, mas certamente é sobre um compromisso que não pode mais ser iludível.

- a memória do apóstolo São Tiago (a quem Dante – do qual ocorre o VII centenário da morte - ligava no Paraíso à virtude teológica da Esperança) nos exorta a fazer da Esperança Cristã o coração e o centro do nosso caminho de Fé: é essa Esperança na qual fomos salvos (Rm 8,24), é a Esperança que não decepciona porque o Amor de Deus foi derramado em nossos corações pelo Espírito Santo (Rm 5,5), é - enfim - a esperança do fruto que foi tão cara à espiritualidade dos veneráveis irmãos Pe. Antonio e Pe. Marcos Cavanis. É portanto a nossa tarefa precisa, com humildade, mas com determinação, procurar ser guardiães da Esperança no centro mesmo de nosso caminho como FLC.

Façamos, portanto, nossa a oração que, na liturgia do Apóstolo São Tiago, a Igreja eleva na oração colecta que precede a celebração da Palavra: “Deus Todo-Poderoso e eterno, quiseste que São Tiago, primeiro dos apóstolos, a dar a vida pelo Evangelho; pelo seu glorioso testemunho confirma a tua Igreja na fé e sustente-a sempre com a tua protecção ”.
Do Evangelho segundo Marcos (Mc 4, 26-32)
E dizia: «O reino de Deus é assim como se um homem lançasse semente à terra. E dormisse, e se levantasse de noite ou de dia, e a semente brotasse e crescesse, não sabendo ele como. Porque a terra por si mesma frutifica, primeiro a erva, depois a espiga, por último o grão cheio na espiga. E, quando já o fruto se mostra, mete-se-lhe logo a foice, porque está chegada a ceifa». 
E dizia: «A que assemelharmos o reino de Deus? ou com que parábola o representaremos? 
É como um grão de mostarda, que, quando se semeia na terra, é a menor de todas as sementes que há na terra; mas, tendo sido semeado, cresce; e faz-se a maior de todas as hortaliças, e cria grandes ramos, de tal maneira que as aves do céu podem aninhar-se debaixo da sua sombra».
Da Carta Circular ao Instituto Cavanis, do Superior Geral, Pe. Manoel Rosa, 23 de junho de 2021:
“A fidelidade ao dom recebido passa pela atualização de nossas práticas e estruturas. Devemos nos comprometer a manter o fogo aceso e não cair na tentação de venerar as cinzas” (Gustav Mahler). O secularismo e o materialismo sufocam a vida espiritual em nós e favorecem os abusos contra a dignidade da pessoa. Há quase dois anos nós celebramos o 35º Capítulo geral, cujas propostas continuam a ser um trabalho em andamento. As indicações do último Capítulo são concretas e válidas para todas as partes territoriais. Honrar os nossos Veneráveis ​​Fundadores e ser reconhecidos como seus verdadeiros filhos espirituais exige para nós a continuação da missão que eles  abraçaram, inspirando-nos em seus exemplos de santidade. A nossa Família Religiosa surgiu para que os seus membros tenham condições de se santificar e de servir segundo o carisma recebido. A nossa consagração só pode ser vivida em comunidade. É bem conhecida a expressão: “Comunidade, lugar do perdão e da festa”. Sobre a construção de uma comunidade de irmãos, recebemos recentemente a contribuição de uma rica encíclica do Papa Francisco “Irmãos todos” e a indicação de um itinerário para a XVI Assembleia Ordinária do Sínodo dos Bispos que visa aprofundar o diálogo em toda a Igreja: “Por uma Igreja sinodal: comunhão, participação e missão". Recordo e peço orações pelo IX Capítulo Provincial do Brasil que tem como tema: “A vida religiosa Cavanis a serviço da fraternidade e da educação cristã da juventude”. 
Oração à Virgem Maria

(Atribuída pela tradição ao Venerável Pe. Marcos Cavanis)
Querida Mãe Maria, volvei sobre nós pecadores, o vosso olhar de bondade e socorrei-nos em nossas angústias e dificuldades. Suplicai ao Vosso Filho Jesus a graça de podermos realizar com todo vigor a nossa santificação e a de nossos irmãos. 

Querida Mãe Maria, não olheis nossa indignidade, mas, com amor materno, concedei-nos a graça de ver a Congregação Cavanis e as nossas comunidades crescerem e se renovarem com novo ardor na caridade para a maior glória de Deus e a salvação de muitos jovens desamparados. 

Querida Mãe Maria, que sois tão forte contra todo poder do mal, socorrei com solicitude de Mãe tantas crianças e jovens perdidos neste mundo violento e sustentai com vossa valiosa proteção nossos esforços no sentido de educá-los para o Reino de Deus Nosso Pai
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